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Рисунок 1 – Алгоритм роботи програмного застосунку 

 

Як можна побачити на рис. 1, розроблений програмний застосунок суттєвим чином 
відрізняється від розглянутих аналогів тому, що надає користувачам можливість працювати з 
будь-якими текстами німецькою мовою, тим самим не обмежуючи його у виборі навчального 
матеріалу, крім того перевірка відповідей користувачів здійснюється автоматично. 

Висновки. Таким чином, у роботі було розглянуто особливості морфології німецької 
мови з позиції комп’ютерної лінгводидактики, проаналізовано існуючі програмні застосунки, 
що вирішують задачу навчання основам морфології німецької мови, визначено їх переваги та 
недоліки, розроблено власний програмний застосунок для вивчення морфології німецької 
мови, зокрема теми «Рід іменників». Розроблений програмний застосунок має інтуїтивно 
зрозумілий та дружній інтерфейс та може бути використаний будь-яким користувачем для 
самостійного вивчення означеної теми. 
 

 

УДК 519.226.3/.212.3 

ГЕОМЕТРИЧНА ІНТЕРПРЕТАЦІЯ ОБЧИСЛЕННЬ ЙМОВІРНОСТЕЙ ГІПОТЕЗ ЗА 
ФОРМУЛОЮ БАЙЄСА 

ВОВЧЕНКО Р.С., ДЄТСКОВ Г.Л., ІБРОХІМОВА А.А., ТІТОВА О.В., КОРСУН В.І. 
(korsun@ua.fm)  

ДВНЗ «Український державний хіміко-технологічний університет» 

 

Реферат. В роботі розглянута ідеологія геометричної інтерпретації обчислень умовних 
ймовірностей гіпотез, які мають місце при практичному застосуванні формули повної 
ймовірності та формули Байєса. Для цього ймовірність достовірної величини трактується 
як величина площі квадрата зі сторонами одиничної довжини. Гіпотези, що утворюють 
повну групу несумісних подій, при цьому зображуються у вигляді вертикальних 
прямокутників з висотами, які дорівнюють одиниці. Ширина окремо взятого прямокутника 
дорівнює ймовірності відповідної гіпотези. Прямокутники при цьому не пересікаються, а їх 
загальна площа дорівнює одиниці. У зазначеному вище квадраті зображується фігура А, 
епюра  якої накладається на вертикальні прямокутники – імітатори гіпотез. Умовна 
ймовірність конкретної гіпотези знаходиться, як результат ділення величини площі 
перетину фігури-імітатора події А з відповідним прямокутником-імітатором гіпотези на 
величину загальної площі фігури-імітатора події А.  

 

Постановка проблеми. Сучасний метод статистичного аналізу спирається на поняття 
апостеріорної ймовірності. На допомогу студенту при вивченні ідеології апарату формули 
Байєса (особливо в умовах заочного та дистанційного навчання) можуть прийти 
напрацювання, які представлені нижче і є, на наш погляд, досить актуальними. 

Основний матеріал. Формула Байєса виходить з наступного: подія А може відбутись 

лише при появі однієї з n несумісних подій які утворюють повну 
групу подій (гіпотез). І якщо подія А вже відбулася, то вірогідності гіпотез можна 
перерахувати: 

. 
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Далі розглянемо геометричну інтерпретацію формул повної ймовірності і формули 
Байєса. Для цього в квадраті рис.1а зі сторонами, які дорівнюють 1, котрий зображує 
універсальну множину Ω,  розмістимо вертикальні голубі полоси, позначені символами 

  Ці полоси зображують повну групу несумісних подій - гіпотез. 

Квадрат має площу  а полоси – площі:  

Оскільки гіпотези складають повну групу, то сума їх ймовірностей дорівнює одиниці.  

Умовна ймовірність гіпотези  знаходиться як доля площі 
 яка входить до площі Остання 

позначена жовтим кольором. Так, згідно з рис.1а до складу зеленої трапеції входить 3 із 4 

великих трикутників, з яких складається жовтий трикутник, тобто  На рис.1б 
зелена трапеція складається з 5 із 36 маленьких трикутників, що входять до складу жовтого 

трикутника, тобто  Аналогічно знаходиться  Оскільки 
загальна площа зелених фігур на рис.1а,б,в дорівнює площі жовтого трикутника то 

. 

Висновки по роботі. Таким чином, в роботі реалізовано і описано алгоритм 
геометричної інтерпретації формули Байєса і знаходження на його основі умовних 
ймовірностей. 
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Рис.1. Діаграми Ейлера-Венна, які пояснюють теорему Байєса 
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